

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Денина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Зап.-Сиб. края

№36(147) 24 июня 1937 г. Четверг

Все—от стара до мала на прополку!

Во многих колхозах прекрасный урожай колхозных полей—во власти сорняков. Сорняки пожирают урожай. Там, где не будут как следует прополоты поля, сорняки пожрут добрую половину хлеба, а то и больше. Сейчас прополкой полей решается вопрос о сохранности огромного количества хлеба.

В колхозах района прополка идет из рук вон плохо. На 20 июня прополото 7531 га, или 19,5 проц. плана. Во многих колхозах качество прополки позорно плохое. Классово-враждебные элементы и здесь уже высывают свою голову, чтобы вредить колхозному делу. Например, в колхозе "Большевик" появилась кулацкая "теория" о том, что якобы некоторые сорняки не являются для хлеба вредными. Лентяи за эту "теорию" уже ухватились; в погоне за количеством гектаров они полют безобразно плохо, а многие нарасхват не выходят совсем.

Во многих колхозах прополочные работы организованы преступно плохо, а, например, в III бригаде колхоза им. Ворошилова прополки, по существу, нет, хотя сорняков здесь уйма на каждом шагу. Бригадир этой бригады Олин свои обещания—бороться за урожай не выполняет, он со своей беззаботностью прополку оттягивает все дальше и дальше. Добрую половину хлеба бригадир Олин отдал на съедание сорнякам. Это все из-за того, что он не хочет как следует организовать прополочные работы.

Под большой угрозой гибели находится хлеб в колхозе "Ясная поляна", хотя в деревне здесь масса народа бездельничает. Этим народом можно было бы начисто прополосить все колхозные поля за 3 дня.

Правление колхоза и бригадир во главе с председателем Васинским о колхозном урожае говорят, но ничего не делают.

Социалистическое соревно-

вание на прополке не организовано, а там, где организовано—не проверяется. Это является огромным недостатком, из-за которого прополочные работы по-большевистски не развертываются.

Сейчас после проливных дождей сорняк пошел особенно сильно. Если вот в эти 1–2 дня не выйти на прополку всем от стара до мала, то половина хлеба будет пожрана сорняками. Это значит пойдет на смарку половина годового труда.

Сейчас надо немедленно и решительно мобилизовать всю колхозную массу на прополку. Лозунг—все от стара до мала на прополку, должен быть доведен до сознания всей колхозной массы. Всем сейчас в поле хватит дела.

Среди колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников надо развернуть на прополке всенародное социалистическое соревнование им. 20-летия Октября.

Ни одного непрополотого гектара хлеба! — вот лозунг под которым всем надо ити в поле. В эти 2–3 дня прополка должна быть вся закончена. Это всем народом сделать можно.

За качеством прополки надо следить строго на строго. В некоторых колхозах уже немало есть фактов, когда вместе с сорняками выдергивается немало хлеба. Лодырь, который не дорожит колхозным урожаем, может на этот вредительский путь стать. Качество прополки должно быть взято под контроль всей колхозной массы!

20-ю годовщину Великой Октябрьской революции мы должны встретить с обильным урожаем. Для этого у нас есть все условия. На колхозных полях—прекрасные всходы!

Дело чести всех колхозников района, всей молодежи, учащихся, пионеров и других детей выйти дружно в поле и не оставить ни на одном гектаре ни одного сорняка.

Обильный урожай пожирают сорняки

В колхозе им. Калинина правленцы много говорят о своевременной прополке посева, но ничего не делают.

На 15 июня по плану нужно было прополоть 480 га, прополото только 163 га. II бригада (бригадир Ларионов) на 15 июня к прополке не приступила. III бригада (бригадир Есин) прополола 12 га. Бригадиры жалуются на недостаток рабочей силы. Между

тем многие женщины в колхозе не работают. Например, во II бригаде Филимонова Е., Манузина В., Есина Т., в 4 бригаде Жилина Н., Горлова У., Леонова А. и Шокарева М. в этом году ни один день в колхозе не работали.

В колхозе им. Калинина обильный урожай пожирают сорняки. Необходимо всем выходить на прополку колхозных полей.

В. М.

О ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях лучшей организации Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и широкого развертывания социалистического соревнования колхозов, совхозов, машино-тракторных станций, колхозных товарных ферм, а также передовиков и организаторов сельского хозяйства за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) **постановляют:**

1. Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки перевести на 1 августа 1938 года.
2. Утвердить представленное выставоч-

Председатель Совнаркома Союза ССР
Москва, Кремль, 14 июня 1937 г. В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета
ВКП(б) И. СТАЛИН

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На попытки шпионов, изменников родины поколебать мощь Красной армии и ослабить оборонспособность нашей страны, железнодорожники Южно-Донецкой, Ленинской, Омской, Рязано-Уральской и других дорог в многочисленных резолюциях своих митингов обращаются к правительству с просьбой о выпуске займа обороны СССР.

Предложение железнодорожников о выпуске займа обороны СССР нашло горячий отклик среди трудящихся нашей страны.

Рабочие ленинградского завода "Большевик" поддерживают инициативу железнодорожников, принятой на митинге резолюции говорится:

"В свою очередь ходатайствуем перед нашим правительством о выпуске займа обороны. Превратим нашу страну, каждый завод и фабрику в неприступную крепость обороны. Оснастим наше славное рабоче-крестьянскую Красную армию самыми совершенными средствами защиты".

СДЕЛАЕМ НАШУ РОДИНУ НЕПРИСТУПНОЙ КРЕПОСТЬЮ

Мы колхозники колхоза им. Калинина присоединяем свой голос к голосу железнодорожников нашей страны и также просим правительство СССР выпустить заем обороны СССР.

Фашистские гады, враги народа Тухачевский, Якир и другие хотели одеть на трудящихся нашей прекрасной родины ярмо кровососов-помешников и капиталистов. Никогда этого не будет. На гнусный замысел врагов народа мы ответим укреплением оборонспособности нашей страны. Никому не победить нашей родной Красной армии.

Займом обороны СССР мы сделаем нашу родину непрступной крепостью. Не сту-

дить фашистскому сапогу на землю нашей счастливой социалистической родины.

В нашей счастливой стране, при Сталинской Конституции жизнь становится все радостнее и радостнее. И победы наши по завоеванию зажиточной культурной колхозной жизни делаются все больше и больше.

Дело чести всех колхозников присоединить свой голос к голосу железнодорожников нашей страны и просить правительство СССР—выпустить заем обороны СССР.

Колхозники колхоза им. Калинина: Есин. Манузин. Матвеев. Ларионова.

Новое снижение цен на товары

С первого июня по решению Совета Народных Комиссаров Союза ССР снижены цены на важнейшие промышленные товары широкого потребления.

В ночь на первое июня по всей стране была произведена переоценка этих товаров. Установлены новые цены на 349 наименований хлопчатобумажных тканей, на 168 на-

именований льняных тканей, обувь, швейные машины, меха, папиросы, парфюмерные товары и т. д.

Первого июля будут снижены цены еще на целый ряд товаров: трикотаж, швейные изделия (повышенного качества), галантерейные товары, мебель, музыкальные инструменты и т. д.

(ТАСС).

Пресечь кулацкий подкоп под колхозы

В колхозах Ново-Александровского сельсовета, "Красный сибиряк" и "Новый быт" колхозники ежегодно в поле сеют индивидуально лен и коноплю. Например, бригадир 2-й бригады колхоза "Красный сибиряк" П. Эрокопчик И. посеял 0,30 га льна. Данилов П., Данилов М., Фомичев А., Фомин и другие колхозники имеют посевы льна от 0,20—0,30 га. Правление колхоза ежегодно пытается обобще-

ствовать индивидуальные посевы технических культур колхозников, но не обобществляет, так как правленцы тоже имеют индивидуальные посевы.

Нарушение устава сельхозартели нетерпимо. Все индивидуальные посевы льна и конопли должны быть обобществлены. Руководители колхозов, протаскивающие в колхозы кулацкую политику, должны быть решительно разоблачены. К. Пустозеров.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Коллектив Московского станко-строительного завода им. Серго Орджоникидзе поддерживающая инициативу железнодорожников,—просит советское правительство как можно скорее выпустить заем обороны.

"Мы твердо уверены,— заявляют рабочие завода,— что призыв передовых железнодорожников подхватят все народы нашей страны и своим участием в реализации такого займа, еще более укрепят мощь Советского Союза".

Колхозники приветствуют заем обороны СССР

Колхозники колхоза "Герой труда" как только узнали об обращении железнодорожников к правительству о выпуске займа обороны СССР сразу же это одобрили и присоединились к железнодорожникам.

— Заем обороны СССР будет нашим ответом на гнусный замысел фашистских наимитов Тухачевского, Якира и других,— говорили колхозники на собрании.

Пусть знают наши враги, что их бандитские замыслы никогда не сбудутся.

Соловьев. Казанов. Баранов.

За прилавком сельпо — пьяница

Продавец Козеульского отделения Ново-Александровского сельпо Малиновский часто пьянистует.

Продажа товаров у Малиновского производится по блату. Хорошие товары в первую очередь отпускаются своим друзьям. Отоваривание за сданный утиль и кожсыре Малиновский не производит. Товары, поступающие для отоваривания сдатчиков кожсыре бесследно исчезают повидиму, попадают сбытыникам.

Ревизии в этом отделении проходят формально, потому что в Ново-Александровском сельпо тоже сидят друзья Малиновского по пьянике. Член правления сельпо Журавлев во время производства ревизии бывает пьяным.

Райпотребсоюз должен в Козеульском отделении привлечь тщательную ревизию и продавца Малиновского за нарушение советской политики в торговле привлечь к ответственности. А. Шамров. А. Михайлов.

О ходе прополки посевов

Постановление бюро Запсибиррайонома ВКП(б) и президиума Запсибиррайисполнома от 22 июня 1937 г.

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполнома обращают внимание секретарей райкомов и председателей райисполномов на недопустимость позорной беспечности, проявляемой многими районными организациями в деле проведения прополочных работ. Указания секретаря крайкома ВКП(б) тов. Эйхе об организации политической массовой работы по вопросам прополочной кампании и о развертывании социалистического соревнования в колхозах и в бригадах—большинством секретарей райкомов и председателей райисполномов до сего времени не выполнены.

Некоторые райкомы и райисполномы, особенно в Бийске, Тайге, Ижморке, проведение непосредственно в колхозах массовой политической работы подменили бесконечной и нудной заседательской суетней и не только не послали в колхозы районный актив, но даже сельских и колхозных руководителей беспрерывно отрывают от их работы своими вызовами в районный центр на всевозможные совещания и заседания.

Безобразное отставание прополки посевов создает серьезную угрозу урожаю 1937 года. Такое нетерпимое положение создалось в результате того, что многие секретари райкомов и председатели райисполномов забыли о том, что срыв прополки может погубить самый обильный урожай. Партийные и совет-

Секретарь Запсибиррайонома ВКП(б) В. Шубников.
И. О. председателя Крайисполнома С. Шварц.

ДОГОВОР

социалистического соревнования им. 20-ти летия Великой Октябрьской революции между Верх-Чебулинской МТС и Чумайской МТС на 1937 год

Включаясь во Всесоюзное соревнование им. 20-ти летия Великой Октябрьской революции, берем на себя следующие ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

1. Снизить себестоимость работ не меньше чем на 10 проц. против плана.

2. На 15-ти сильный трактор выработать за сезон в переводе на мягкую пахоту не меньше 800 га.

3. На трактор ЧТЗ по МТС выработать 2000 га.

4. Сэкономить расход горючего на 10 проц. к новым нормам 1937 года.

5. Выполнить все полевые работы досрочно и при высоком качестве.

6. Выработать на комбайн не меньше 350 га.

7. Получить урожай с га по основным зерновым культурам не меньше 18 центнеров, по махорке 50 центнеров, по льну-волокну 1 тонну, на участках ефремовских зве-

ньев 60 центнеров с гектара, путем образцового ухода за посевами, особенно за семенными и ефремовскими участками, проведения уборки в сжатые сроки и без потерь.

8. Досрочно выполнить по всем колхозам МТС обязательства по государственным поставкам, натурплате и контракционным договорам.

9. Кончить обмолот всего хлеба по МТС не позднее 10 октября 1937 года.

10. Образцово подготовить участки ефремовских звеньев к весне 1938 года.

11. В целях повышения урожайности все посевы содержать в чистоте от сорняков путем систематической прополки и закрепить участки для работы комбайнов.

12. Сеноуборочный инвентарь отремонтировать не позднее 15 июня, ремонт комбайнов и молотилок за-

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На подступах к Бильбао

Бои на подступах к Бильбао (бискайский фронт) продолжаются с не ослабевающим напряжением. Республиканцы героически защищают подступы к Бильбао, в особенности к северо-востоку и к востоку от города и даже переходят в успешные контратаки.

Итальянцы при поддержке германской авиации, артиллерии и танков стремятся прорвать фронт (северо-восточнее Бильбао). Республиканскими войсками атаки были отбиты. Два танка мятежников уничтожены. Сбит также один самолет, летчик на котором оказался германским.

Английская печать указывает, что прорыв на этом участке очень труден и кроме того он не может дать немедленных результатов, так как даже в случае успеха, борьба будет перенесена на улицы предметья Бильбао и примет самый ожесточенный характер.

Рабочие Бильбао строят бастионы и окопы на окраинах, а также в черте города и укрепляют дома.

Ожесточенные бои идут и на других участках бискайского фронта. Авиация мятежников бомбардирует дороги, ведущие в Сантьандер, с целью воспрепятствовать эвакуации женщин, детей и стариков из Бильбао. Среди беженцев много жертв.

(ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Политически вредные стенгазеты

Учебный год закончился. Учащаяся молодежь пошла на каникулы. Колхозные парни и девушки, сдав зачеты, радостно вдохнули в родных деревнях свежий воздух с широких колхозных полей.

У каждого на сердце волнующая радость: по Сталинской Конституции каждый имеет законное право и на образование и на труд. Это вместе с этим является для каждого и непременной обязанностью. Поэтому каждого тянет скорее включиться в работу родного колхоза.

Понятно, что молодой человек, заканчивающий среднее образование, скажем, в В.-Чебулинской школе не может быть немым созерцателем замечательной колхозной жизни! Как можно стоять в стороне от бурной и радостной жизни родного колхоза! Как можно не участвовать в общественной жизни колхоза и не работать на колхозном поле! Тем более, что отдых от этого будет лучше.

В связи с окончанием учебного года в В.-Чебулинской средней школе выпущены две стенгазеты. Сделаны они под руководством преподавателя литературы В. Пономарева.

Посмотрим чему эти газеты поучают учеников средней школы и как.

В двух больших газетах слово "колхоз" упоминается только один раз. Да, да—один раз! Оно упоминается в стихотворении, напечатанном в литературной стенной газете. Вот это место:

"Колхозы (едут?) на поля".

Литераторы из В.-Чебулинской средней школы, выпускники В. Пономарева смогли вообразить "переводные" колхозы, а вот своего передвижения по направлению к колхозам они себе вообразить никак не могут. В газетах ни одним словом не упоминается о том, что должны делать учащиеся летом в колхозах. Об этом говорится сначала до конца лишь в таком духе:

"Друзья, развлекитесь и играйте, Во время лета отдыхайте, Смотрите себя не приступайте, Здоровье, силы накапливайте".

Прополка неорганизована

Во 2-й бригаде колхоза "Маяк Ильича" трудовая дисциплина крайне расшатана. Бригадир Популо организацией труда не занимается. Многие колхозники на прополке не участвуют. 19 июня из 2-й бригады на прополку один человек не вышел.

Липницкий.

Объявление

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 8 апреля 1937 года "О списании недоимок по денежным налогам и страховым платежам" Чебулинский райфинотдел постановляет:

Все граждане, за которыми числится недоимки, образовавшиеся до 1-го января 1936 года по государственным и местным денежным налогам и страховым платежам, если они (эти граждане) последние два года (1935 и 1936 гг.) и в настоящее время занимаются трудовой деятельностью или находятся на иждевении

или:

"Нам волейбол и сетку
Поближе (подавай?)"

Здесь речь, видимо, идет о какой-то новой игре с подвижной сеткой среди неподвижных игроков.

Читаем дальше:

"А некоторым деткам
Игрушек покупай!"

К сведению читателей: деткам 7-го класса В.-Чебулинской школы по 18—20 лет. Посмотрим какую задачу ставят перед собой эти "детки" летом на колхозном поле:

"Учебный год закончил,
Пойдем мы отдохнуть,
Пойдем на (речку?), в поле
И будем там играть".

Игра "деток" из В.-Чебулинской средней школы мыслится возможной только в поле. На речке же она состояться не может, ибо "поморю яко по суху" ходить нельзя.

В стенгазетах, редактируемых В. Пономаревым, о Конституции нет даже и упоминания. В словаре этого литератора нет также и других важнейших слов и выражений, например, соцсоревнование, большевистские колхозы, зажиточная, культурная колхозная жизнь, стахановцы и т. д. Политическая нравленность газет явно неправильна. Они не явились газетами, мобилизованными учащихся на активное участие в колхозном строительстве.

Это—свидетельство идейной бедности преподавателя литературы Пономарева В., под руководством которого выпущены эти газеты. Безграмотность художественных образов в стихах выдана из приведенных примеров.

Вот пример политически неправильной ориентации. В передовице стенгазеты говорится:

"Во время отдыха мы учились бы на находиться в различных общественных местах,—говорится в газете,—так вот наша задача оберечь себя от классово-чуждых влияний".

Вместо того, чтобы призывают молодежь давать решительный отпор антиколхозным и другим контрреволюционным элементам и разоблачать их газета поучает, "прятаться в кусты".

Такие стенгазеты являются политически вредными.

Поправка

В нашей газете, начиная с № 25 по 33 с. г., допущен был досаднейший недосмотр: не напечатано было, что газета является органом Чебулинского РК ВКП(б) и РИКА, Запсибиря.

Ответ. ред. П. НОВОЖИЛОВ.

От Верх.-Чебулинской МТС:

1. Директор МТС А. Жабин.

2. Зам. директора по политчасти А. Спиртов.

3. Пред. колхоза "Путь Ленина" И. Усачев.

4. Бригадир тракт. отряда № 8 Ф. Манузин.

ПОДПИСИ:

От Чумайской МТС:

1. Директор МТС П. Шулов.
2. Зам. директора по политчасти Ф. Аторин.
3. Агроном МТС Н. Михайлов.
4. Пред. колх. "Путь к социализму" Никитин.
5. Бригадир тракт. отряда № 19 М. Жуков.
6. Бригадир тракт. отр. № 7 Я. Человечков.
7. Звеньевод ефремовского звена с-х. артели 3-й решающей год пятилетки К. Лысенко.